Síntesis Grupo 3: Métodos  y escenarios para la implementación de una estrategia de dominación del imperialismo en la región
1. Profundización del contexto

A. Seguimos ante la hegemonía del capitalismo, aunque existan disputas dentro del propio sistema y contradicciones entre quienes lo integran. Estados Unidos. como potencia imperialista dentro de ese sistema, asume hoy  una readecuación de su estrategia de poder con una mayor diversidad de formas de dominación, reacomodación estratégica, en articulación con grandes monopolios.
B. La crisis económica mundial del capitalismo, que alcanza su mayor expresión a partir de 2008,  se refleja de múltiples formas en el continente. Parte de la ofensiva que observamos hoy, es la repuesta del capital ante la crisis: ofensiva sobre los recursos naturales (extractivismo, usurpación de territorios, agua y energía), derechos de los trabajadores (flexibilización de los derechos, tercerización, mayor intensidad de la explotación) y la militarización.

C. Los Tratados de Libre Comercio son parte de esa estrategia del imperio, aunque también las leyes nacionales sirven como instrumentos de implementación de tales políticas. Estos tratados y leyes tienen repercusiones sociales, culturales, ideológicas  y políticas. 
D. La ofensiva de la derecha en nuestro continente está más articulada y coordinada. Tiene lugar una indudable batalla ideológica (racismo, xenofobia, anticomunismo y corrupción), una ofensiva sobre los derechos laborales, derechos civiles, sexuales y reproductivos, lo cual se acentúa con más fuerza mediante el monopolio de la comunicación.

E. El capital logra construir políticas de Estado en tanto nosotros peleamos por políticas de gobierno. Hay excepciones de pueblos que lograron hacer reformas estructurales y constitucionales.
F. Los gobiernos progresistas encuentran límites en el Estado burgués.
2. ¿Cómo estamos respondiendo  a ese contexto mediante nuestras luchas? y 
3. ¿En cuáles prioridades debemos poner nuestros esfuerzos articulados?

A. Existe una experiencia acumulada materializada en los diversos esfuerzos de articulación continental.

B. Conquistas populares, materiales y simbólicas que constituyen pisos sociales importantes (más empleos, valorización del salario, menos indigencia) y que nos dan mejores condiciones de lucha.
C. Procesos de cambio, de transformación, que constituyen revoluciones que están siendo (Cuba, Bolivia, Venezuela)

D.  Entre las lecciones de la derrota del ALCA están: actuación en cuanto a campo popular continental y el trabajo de bases, el dialogo con el pueblo, que fuera fundamental para la victoria.
E. Ante los ataques de la agenda de la derecha y el cambio de la estrategia del enemigo, no existe una sola bandera de lucha o una fuerza política por separado que pueda converger nuestros esfuerzos. Necesitamos la unidad ante la diversidad de las luchas; reaccionar de forma unitaria y coordinada juntando el movimiento popular y sindical.  Urgencia de una agenda real social y política. Acordar una agenda de movilizaciones.

F. Solidaridad con los procesos de cambio y fortalecimiento de los procesos de paz.

G. Defensa ante los golpes de la derecha y fortalecimiento de las democracias, que han de ser cada vez más participativas.

H. Evaluar  la estrategia electoral de la izquierda y la necesidad de construir estrategias de poder.
I. Ante la guerra mediática del capitalismo hay un gran desafío en la batalla ideológica. Este desafío debe asumirse en el trabajo directo con las bases.

J. Volver a las consultas populares y los plebiscitos en cuanto a herramientas de trabajo de base y diálogo con el pueblo.

K. Necesidad de contar nuestras historias de luchas desde abajo de manera creativa, con una estrategia tecnológica, digital; necesidad de que nuestros niños, niñas y jóvenes conozcan estas historias en los cuentos, la poesía y otras expresiones de la literatura y las artes.

L. Banderas de lucha: en defensa de los territorios, en defensa de la democracia, contra la violencia hacia las mujeres, contra el libre comercio y la privatización, contra el agronegocio, contra el bloqueo a Cuba, contra la criminalización de la protesta
